

包银高铁最新进展:海勃湾站主体结构定工

本报讯(记者 张鑫)4月12日上午10点,随着最后一条焊缝顺利合龙,标志着包银高铁海勃湾站主体结构完工。

海勃湾站是包银高铁全线最新站,站房设计为雄鹰展翅造型,

凸显地方文化元素,站房建筑面积10000平方米,站场为4台11线,建成后采用“高普共建、上进下出”的运营模式,可同时容纳1200名旅客候车,在我区首次实现立体式无缝换乘。

中铁建设乌海海勃湾站项目执行

经理朱红国介绍,包银高铁乌海海勃湾站是内蒙古首次采用高架层结构的火车站,充分利用了地下架空结构,使旅客可以快速出站乘车,比传统车站换乘效率提高了50%以上。

同时,乌海海勃湾站在国内首次采

用整体超大面积铝材幕墙,实现美观。中铁建设乌海海勃湾站项目总工程师贾斌介绍,包银高铁乌海海勃湾站4000多平方米鹰翼造型幕墙,在全国首次采用开放式隐缝铝复合新型幕墙体系,实现了抵抗风沙侵蚀,

耐久性提高了约20%,整体效果更加实用美观。

包银高铁(包头至银川)是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速客运主通道之一京兰通道的重要组成部分,设计时速250公里,全线正线总长420公

里。项目建成后将极大缩短包头至银川的旅行时间。中铁路和浩特局工作人员谢昆表示,包银高铁全线贯通后,包头到银川通行时间将由现在6小时缩短至2小时左右,届时沿线人民群众出行将更为快捷、便利、舒适。

兴安盟为43家企业对接融资488亿元

近日,在兴安盟和自治区地方金融监督管理局共同举行的金融服务“五大任务”助力兴安盟高质量发展发展企业对接会暨集中签约活动上,共签约融资总额488亿元,惠及农牧、文旅、能源等八个行业43家企业。按照协议内容,未来3到5年,各金融机构将为兴安盟授信超千亿元。

为加大相关领域重点工程、重大项目金融供给力度,在自治区地方金融监督管理局指导下,兴安盟于2022年11月出台了《兴安盟金融支持“五大任务”落实方案》,提出到2025年,

全盟银行业金融机构围绕落实“五大任务”提供信用性信用和投资额度总额要达到600亿元以上。

本次对接会对于推动“五大任务”见行见效,推进兴安盟发展企业对接会暨集中签约活动,自治区地方金融监督管理局表示,将一如既往地关注和大力支持兴安盟发展,希望兴安盟以本次对接会为新起点,深化地方金融监管体制改革,落实资金对接成果,打造兴安盟金融“新样板”,助推金融服务实体经济高质量发展。

(高敏娜)

首条贺兰山铁路隧道开始双向掘进

贺兰山隧道是包银高铁银巴支线项目重难点控制性工程,也是首条穿越贺兰山的隧道。历经6个月的全力奋战,包银高铁银巴支线贺兰山隧道一号斜井顺利进入正洞施工,隧道建设开启进口双向掘进模式。

记者在贺兰山隧道施工现场看到,工人们正在加紧施工。据了解,再过几天,交叉口的东西两侧面同时增加两个作业面,加上隧道出口的作业面,共有3个作业面同时进行掘进。

包银高铁银巴支线贺兰山隧道在阿拉善盟境内有7575米,在宁夏回族自治区长度约1217米。其中,一号斜井全长611米,经过建设者的昼夜施工,顺利完成掘进,进入正洞施工阶段。增加作业面后,隧道主体工程施工进度由之前的日均3米提升至6米左右。

“预计今年7月底,贺兰山隧道二号斜井完成掘进掘进施工,加上一号斜井两个工作面出口,总共是5个工作面,为明年年底贺兰山隧道全面贯通奠定坚实基础。”中铁十五局银巴

项目隧道分部总工程师何立磊告诉记者。

一号斜井位于阿拉善盟与宁夏回族自治区交界处,是贺兰山隧道区中最高、最偏远的,由于隧道将从多处最长隧道上方穿过,建设单位协调文物等部门进行实地勘察,优化施工方案,确保长隧道得到完整保护;建设单位还在每个工区修建了沉淀池,施工产生的废水通过三级沉淀,过滤掉污泥和杂质后,再把达标的水排放出去,以此保护贺兰山生态环境。

“贺兰山作为国家级自然保护区,生态环境脆弱,环保要求高,我们将现场洒水送至指定弃渣场处理,确保水源零污染。”中铁十五局银巴项目隧道分部安全总监金鹏说。

据悉,包银高铁银巴支线预计2026年全线通车,其建成后,将推动内蒙古阿拉善盟与宁夏快速无缝连接,在促进经济区域发展、旅游资源挖掘、对外开放、社会融合和满足旅客快速出行需求等方面具有重要意义。

(刘宏章)

敏盖绒山羊走上“羊”光大道

“11万元成交。”随着主持人的一声敲响,1号种羊以竞拍价8万元起拍,经过多轮激烈竞价,最终场上的10号竞买人拍下。4月9日,在伊金霍洛旗敏盖绒山羊种羊拍卖会,参加拍买的6只种羊,以明拍方式销售,最终成交金额高达34.5万元。

1号种羊绒毛花路清晰,体态匀称,后蹄测定性能稳定,是不少竞买人青睐的热门种羊。竞买人金文义以最高价拍成交价11万元的价格拍下1号种羊,他高兴告诉记者:“这只羊的体态好,绒的长度好,想运回辽宁去搞绒山羊繁育。”

近年来,伊金霍洛旗通过政策引导等方式鼓励农牧民养殖敏盖绒山羊,在广大养殖户的共同努力下,敏盖绒山羊产肉产绒量高、绒优等特点获得社会广泛认可和高度评价,成为“温暖高原”鄂尔多斯半绒羊的首选原料,被定为“1436”种源基地。

养殖户张海荣也带来了自家的种羊,他告诉记者,他对养殖敏盖绒山羊的前途充满信心,这次敏盖绒山羊的拍卖大大提高了广大养殖户的积极性。“我们的敏盖绒山羊要卖到‘两高一优’,高产、高繁殖量,还要是优质肉羊。”张海荣说。

高产、高收益的背后是养殖方式和养殖技术的不断升级。在4月8日召开的伊金霍洛旗敏盖绒山羊产业发展研讨会上,来自全国各地的专家学者齐聚一堂,结合国内外发展案例和最新科研成果,围绕敏盖绒山羊品种保护、种羊繁育、技术研发等方面,各抒己见、畅所欲言,为当地敏盖绒山羊产业发展建言献策。

伊金霍洛旗农牧局局长张志军说:“举办此次活动有助于进一步提升敏盖绒山羊种羊建设,打响地方敏盖绒山羊品牌,推动农牧业高质量发展。”

2022年,鄂尔多斯市提出构建“四个世界级产业”,打造现代化建设坚实基础。伊金霍洛旗按照构筑世界级羊绒产业部署要求,大力培育敏盖绒山羊核心种群,先后建成6个高效现代养殖园以及敏盖绒山羊种繁育中心、敏盖绒羊加工等,并通过注册“敏盖”白绒羊商标,进一步提升敏盖绒山羊品牌附加值,形成集种、养、加、产、供、销为一体的全产业链,被认定为自治区农业标准化示范区,“敏盖绒山羊”已成为伊金霍洛旗畜牧业高质量发展的“名片”。

据统计,截至今年1月,敏盖绒山羊养殖户达8000余户,养殖总量达40.3万只,优质绒山羊向山西、青海、甘肃、新疆及内蒙古各盟市、旗区辐射,累计输出种羊20万余只。

(郝耀洲 麻志强)



资料图片



传承中华文化 弘扬中华文明·地域与生态

沙稳了,黄河两岸更葱郁了

漫天来,白天屋里点灯台,行人出门不见路,庄稼牧场上沙埋……一首民谣,唱出了彼时沙漠腹地农牧民们的苦痛与心酸。

从以路治沙、分区治理的多条穿沙公路建成通车,到政府为主导、企业为主体、社会组织和公众共同参与治沙模式的成功实践,再到生态治沙增汇、光伏治沙减排的不断创新发展方式,昔日风吹一片黄的库布齐沙漠,如今已成为了满地葱茏的绿色奇迹,并被联合国列为可借鉴的成功治沙典范。

人尽其才百事兴,从不毛之地变身沙漠绿洲,无数治沙人演绎着精彩的大漠传奇。“宁可治沙累死,也不让黄沙欺负死”的殷玉珍,是鄂尔多斯市乌审旗人,她克服了无水、无电、无路以及病痛困扰,三十年如一日,让7万亩荒沙披绿。

“随着治沙过程中不断积累的丰富经验,治沙技术也在不断创新突破,从最原始的种植,到规模化种植,再到科技化种植,以先进的技术为指导,才

使今天的库布齐沙漠能呈现给大家一望无际的绿洲。”亿利库布齐绿土地公司副总经理常朝晖在这片沙漠中工作10余年,感触颇深。

在巴音滩镇尔布拉克,曾经有一句:“一年一场风,从春刮到冬。”“破口一代人矢志不移,接力种树种草治沙护河,一代接着一代干。新中国成立后,县委书记杨力生提出“沿沙设防,植树造林,沿河筑堤,沿地栽树,营造黄河护岸林带”。破口县红盛义村党支部书记谢德泰带领儿老小挖渠开荒,坚持植树造林40年,硬是让5000亩寸草不长的沙漠披上绿装。

目前在黄河两岸,乌兰布和沙漠东缘,建起了154公里护河林带,林地面积42万亩。破口县森林覆盖率从新中国成立初期的0.04%扩大到现在的20.56%。

黄河两岸的沙漠稳定了,植被覆盖度和生物多样性的增加,使黄河两岸的生态环境得到改善。输沙量减少了,黄河的水质也就更加清澈了。

通辽:繁忙的牛市

4月12日,通辽市科尔沁左翼中旗舍伯吐镇成峰牲畜交易市场一片繁忙景象,1000余辆货运车整齐排列,1万余头黄牛正等待被交易。据介绍,这个交易市场年交易80万头肉牛,交易额可达80亿元。

今年以来,当地牛市场行情逐渐转好,来自辽宁、吉林、山东等地的买家再次聚集于此,带动了养殖户增收。

(新华社记者 连振 摄)



买家在成峰牲畜交易市场等待交易

心动就行动 出游正当时

2023年呼和浩特500余场文旅活动等等你来嗨

本报讯(记者 张鑫)近日,记者从“亮丽科尔沁·精彩黄河湾”2023年呼和浩特文化旅游系列活动暨精品旅游线路新闻发布会上获悉,2023年,呼和浩特将按照赏花、夏避暑、秋采摘、冬滑雪的“四季”营销模式,打造“亮丽科尔沁·精彩黄河湾”主题品牌节庆活动,举办“多彩科尔沁 青城好时节”爱上科尔沁 全民大联欢、“丰收科尔沁 社美黄河湾”和“乐游科尔沁 雪舞大青山”四季主题系列活动,全年共计举办100余场主题活动。

其中,3月至5月举办以赏花为主的春季文化旅游系列活动,包括回民区的杏花节,新城区的丁香花节,和林格尔县的芍药节、托克托县的薰衣草节、蒙草赏花生态研学等20余项100余场活动;6月至9月举办以音乐为主的夏季嘉年华系列活动,包括热气球帐篷露营、快闪、电音、动漫、草坪音乐、广场舞大赛、20余个台、晋剧、京剧展演等40余项200余场活动;9月至11月举办以采摘为主的生态文化旅游系列活动,包括黄河文化研学节、丰收节、葡萄、海红果采摘节等10余项50余场

活动;12月到明年的春节元宵期间,举办以“非遗+滑雪”为主的“欢乐青城”冰雪季系列活动,包括呼和浩特冰雪节、马鬃山滑雪节冰雪嘉年华、塞上老街非遗庙会、传统冬捕季等20项100余场活动。

针对外地游客,呼和浩特推出中华文明地理标识游、呼和浩特草原文化主题游、乳都科技博物馆、地域特色马文化游、民族融合——茶马之路自驾游、草原烽火红色文化游等六大类代表性景点串联线路。

针对本地游客,按照四季、节日、节庆、研学、亲子、非遗民俗、历史文化、健康运动、品味乡村等方面形成线路,把文化旅游资源串点成线、连线成片,囊括吃住行游购娱等多重要素。

从本月开始,呼和浩特将有针对性、有节奏地采用多种形式推出线路和产品,为广大游客、市民展现呼和浩特别样的风采。

你心动了吗?这一年,呼和浩特500余场主题活动等你来解锁,相信总有一场让你流连忘返。

乌海市开发区: 闲置资源要素大起底全部清零

截至3月底,乌海市开发区闲置资源要素大起底梳理的56个问题全部完成整改,整改完成率100%。

自开发区闲置资源要素大起底开展以来,乌海市坚持以强化资源节约集约利用,最大限度发挥土地、资金等要素价值为导向,全力推动产业回炉项目、沉没资金、批而未供、闲置土地、基础设施存量资产、停产企业和停建项目等闲置资源要素整改盘活,通过建立“周调度、旬通报”工作机制,开展集中整治攻坚,一企一策研究整改措施,对整改任务逐项进行责任落实和限期办理,市、区、园区上下联动,通力合作,高效推动整改工作走深走实。

其中,待批项目手续共18项,已办

结18项,办结率100%;7户停产企业共占用土地53.2公顷,在全区率先完成整改,占用土地已全部盘活;21户僵尸企业共占地80.1公顷,已完成整改21户,盘活土地80.1公顷;9个停建项目共占地256.56公顷,已全部完成整改,占用土地已全部盘活;沉没资金已全部完成上缴。

为进一步提升开发区土地资源节约集约利用水平,乌海市还制定印发了《乌海高新技术产业开发区入园项目控制性指标》,对开发区新建工业项目设定固定资产投资强度、容积率、亩均税收等控制指标,确保以现有资源水平取得更大的发展成效,推动工业经济高质量发展。

(赵晖)

发挥示范引领作用 推进绿色转型升级 全区绿色工厂已达304家

应链13家,涉及装备制造、能源化工、新材料、生物医药等多个行业。

绿色制造是将绿色理念与产品设计、制造、工艺技术和系统深度融合的现代化制造模式,旨在减少资源和能源消耗,协调优化企业经济效益和社会效益。近年来,我区加快推进绿色制造体系建设,以创建绿色工厂、绿色产品、绿

色园区、绿色供应链为主要内容,通过加强政府引导,加大政策支持,实现企业全生命周期绿色发展。截至目前,全区已累计创建绿色工厂304家,绿色设计产品101个,绿色园区29家,绿色供应链28家,绿色制造体系建设再上新台阶。

自治区工信厅要求,凡列入2023

日前,自治区工信厅公布2023年自治区绿色制造示范名单,内蒙古宇航高科技产业有限责任公司、内蒙古晶湾科技股份有限公司等67家企业被确定为自治区级绿色工厂。

据介绍,为加快构建绿色制造体系,按照有关文件要求,我区组织开展了绿色制造示范创建工作,最终确定了2023年自治区级绿色制造示范单位名单,包括绿色工厂67家,绿色设计产品30个,绿色园区4家以及绿色供

年绿色制造示范名单的绿色工厂、绿色设计产品、绿色园区以及绿色供应链所涉及的企业要进一步加大示范创建提升力度,制定三年提升计划和年度实施方案,通过三年创建周期,全面完成提升目标任务。各盟市要高度重视绿色制造体系建设工作,加快制定出台支持绿色制造示范相关配套政策,加强与相关产业政策的衔接,积极扶持提升绿色典型,充分发挥示范引领作用,推进各盟市工业绿色转型升级。

(康丽娜)

呼化和特综保区 全程帮代再提效

本报讯(记者 迪威娜)为积极回应企业需求,呼和浩特综合保税区推行“全程帮代办”服务。帮办专员一次性告知并收集企业工商注册所需全部材料,“专人对接、全程负责、一站式闭环”代办,无需企业亲自跑腿办理;对于要求自行填报注册信息的企业,帮办专员一对一开展办件指导,详细介绍工商注册流程,指导企业网上申报操作;对于企业需要办理的其他各项手续,帮办专员提前与相关部门沟通协调,了解海关进出口货物收发货人备案、外汇备案、税务登记等手续的办理流程及必备材料,详实、准确地转交给企业,为企业争取绿色通道,优先受理。

截至目前,呼和浩特综合保税区已为7家企业提供了“全程帮代办”服务,累计注册资金达16500万元,业态涉及跨境电商、二手车出口、贵金属精加工、一般贸易等领域,服务受到企业的称道和赞扬。“全程帮代办”提升了企业开办的便利性,帮助企业减少时间成本,激发了市场活力。

企业开办是市场主体设立的第一道关口,是优化营商环境的关键环节。下一步,呼和浩特综合保税区将持续发挥“全程帮代办”的积极作用,以客商满意、企业满意为标准,持续优化服务,创新体制机制,优化制度流程,不断提高企业开办便利化水平,助力全区营商环境持续优化。